
 

 

Protokół nr 25/2026 z posiedzenia Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska w dniu 23 marca 2026 r. 

Posiedzenie Komisji VII kadencji Rady, przy udziale 11 członków Komisji (lista 

obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu), p. Mariusza Saługi 

Naczelnika Wydziału Architektury i Budownictwa oraz p. Aleksandry Folek - Krupnik 

Kierownika Biura Rady (lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do 

protokołu), otworzył o godzinie 1545 Przewodniczący Komisji Wojciech Lala. 

W dalszej kolejności poinformował, że tematem posiedzenia będzie: 

1) analiza realizacji zadań Wydziału Architektury i Budownictwa, 

2) zaopiniowanie projektów uchwał Rady przygotowanych na najbliższą sesję 

Rady, 

3) sprawy bieżące, w tym: 

• zapoznanie się z odpowiedzią Zarządu Powiatu na zapytania 

sformułowane przez radnego Aleksandra Malchera na posiedzeniu 

Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska w dniu 16 lutego 

2026 r., 

• przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Gospodarki, Rolnictwa 

i Ochrony Środowiska w dniu 16 lutego 2026 r.,  

• wolne głosy. 

Kontynuując zapytał, czy ktoś z radnych zgłasza jakieś uwagi do powyższego 

porządku obrad, wobec ich braku stwierdził, iż posiedzenie odbędzie się zgodnie 

z przedstawionym porządkiem obrad. 

Ad. 1) Analiza realizacji zadań Wydziału Architektury i Budownictwa. 

W pierwszym punkcie porządku obrad Przewodniczący Komisji udzielił głosu 

p. Mariuszowi Sałudze, celem omówienia realizacji zadań Wydziału Architektury 

i Budownictwa, który zgodnie z załącznikiem nr 3 do protokołu omówił powyższe. 

Kolejno wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący Komisji podziękował 

Naczelnikowi za udzielenie informacji i udział w posiedzeniu, po czym zamknął ten 

punkt porządku obrad. 
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Ad. 2) Zaopiniowanie projektów uchwał Rady przygotowanych na najbliższą 

sesję Rady. 

W pierwszej kolejności Przewodniczący Komisji udzielił głosu p. Grzegorzowi Górce 

Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg w Pszczynie, celem omówienia projektu 

uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej odcinków dróg 

ul. Kopernika i ul. Hallera w Pszczynie w celu zaliczenia ich do kategorii dróg 

gminnych (Druk Nr 1). 

Dyrektor omówił ww. projekt uchwały, zgodnie z treścią jego uzasadnienia. 

Podczas obrad posiedzenie Komisji opuścił radny Wiesław Konieczny, 

w związku z czym obecnych pozostało 14 radnych. 

Kolejno Przewodniczący Komisji udzielił głosu p. Adamowi Urbankowi Naczelnikowi 

Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami, celem omówienia 

projektu uchwały w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie zmiany granic Gminy 

Suszec naruszającej granice Powiatu Pszczyńskiego (Druk Nr 2). 

Naczelnik omówił ww. projekt uchwały, zgodnie z treścią jego uzasadnienia.  

Następnie Przewodniczący Komisji udzielił głosu p. Annie Mrzyk Naczelnikowi 

Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, celem omówienia projektu 

uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu Społecznej Straży Rybackiej Powiatu 

Pszczyńskiego (Druk Nr 12). 

Naczelnik omówiła ww. projekt uchwały, zgodnie z treścią jego uzasadnienia.  

Podczas obrad posiedzenie Komisji opuściła radna Marcela Kanafek-

Lewandowska, w związku z czym obecnych pozostało 13 radnych. 

Następnie Przewodniczący Komisji udzielił głosu Skarbnikowi Powiatu, celem 

omówienia projektów uchwał w sprawach zmian budżetu Powiatu Pszczyńskiego 

na 2026 rok (Druk Nr 13) oraz zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Pszczyńskiego na lata 2026-2033 (Druk Nr 14). 

Skarbnik omówił ww. projekty uchwał, zgodnie z treścią ich uzasadnień.  

W odniesieniu do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu 

Pszczyńskiego na 2026 rok (Druk Nr 13) radny Rafał Wróbel zapytał, czy udzielamy 

pomocy wszystkim nacjom w związku z konfliktem wojennym Ukrainy, np. Rosjanom? 
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Skarbnik odpowiedział przecząco. Dodał, że sformułowania przepisywane są 

z decyzji, natomiast chodzi o obywateli Ukrainy.  

Radny Rafał Wróbel zwrócił uwagę, że nie zostało, to zapisane. Dodał, że w innym 

punkcie, gdzie chodzi o dzieci jest sformułowanie dot. obywatelstwa, natomiast w tym 

przypadku jest jedynie napisane, że chodzi o cudzoziemców przebywających z objętej 

konfliktem wojennym Ukrainy. 

Skarbnik przekazał, że chodzi o obywateli Ukrainy. 

Radny Rafał Wróbel przekazał, że powinno, to zostać zapisane.  

Skarbnik przekazał, że następnym razem zwrócą na to uwagę, ale osobiście sprawdzi, 

czy nie jest tak zapisane w decyzji, bowiem co do zasady są one przepisywane.  

Radny Rafał Wróbel przekazał, że różnica w obu punktach jest taka, że w jednym 

chodzi o obywateli Ukrainy, a w drugim nie ma takiego zapisu. 

Skarbnik przekazał, że przedmówca ma rację, dlatego osobiście sprawdzi, że taka jest 

treść decyzji, a jeśli taka jest, powie o tym radnym. Dodał, że należy uzyskać status 

uchodźcy, aby otrzymać takie świadczenia. Przekazał, że w całej Unii Europejskiej jest 

tak samo. Dodał, że sam fakt, iż dana osoba przybywa z tego obszaru jeszcze nie 

uprawnia go do żadnych świadczeń.  

Po dokonaniu analizy poniższych projektów uchwał Rady Powiatu 

Pszczyńskiego, wysłuchaniu Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg 

w Pszczynie, Naczelnika Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki 

Nieruchomościami, Naczelnika Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska oraz Skarbnika Powiatu, członkowie Komisji Gospodarki, Rolnictwa 

i Ochrony Środowiska zaopiniowali je następująco: 

1) projekt uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej odcinków 

dróg ul. Kopernika i ul. Hallera w Pszczynie w celu zaliczenia ich do kategorii 

dróg gminnych (Druk Nr 1), został przyjęty pozytywnie jednogłośnie przez 

członków Komisji przy 14 głosach „za” (jedna osoba nie brała udziału 

w głosowaniu), 

Podczas obrad posiedzenie Komisji opuścił radny Wiesław Konieczny, 

w związku z czym obecnych pozostało 14 radnych. 
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2) projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie zmiany granic 

Gminy Suszec naruszającej granice Powiatu Pszczyńskiego (Druk Nr 2), 

został przyjęty pozytywnie jednogłośnie przez członków Komisji przy 13 głosach 

„za” (jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu), 

3) projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu Społecznej Straży 

Rybackiej Powiatu Pszczyńskiego (Druk Nr 12), został przyjęty pozytywnie 

jednogłośnie przez członków Komisji przy 14 głosach „za”, 

Podczas obrad posiedzenie Komisji opuściła radna Marcela Kanafek-

Lewandowska, w związku z czym obecnych pozostało 13 radnych. 

4) projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Pszczyńskiego na 2026 rok 

(Druk Nr 13), został przyjęty pozytywnie jednogłośnie przez członków Komisji przy 

13 głosach „za”, 

5) projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Pszczyńskiego na lata 2026 – 2033 (Druk Nr 14), został przyjęty pozytywnie 

jednogłośnie przez członków Komisji przy 13 głosach „za”. 

Ad.3) Sprawy bieżące: 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie protokół z posiedzenia Komisji 

Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska z dnia 16 lutego 2026 r., który był 

umieszczony na tablecie wraz z porządkiem posiedzenia Komisji. W wyniku 

przeprowadzonego głosowania, protokół został przyjęty pozytywnie jednogłośnie przy 

13 głosach „za” przez członków Komisji. Następnie przypomniał o obowiązku złożenia 

w dwóch egzemplarzach oświadczenia o stanie majątkowym (wg stanu na dzień 

31.12.2025 r.) wraz z dwoma kopiami  swojego zeznania o wysokości osiągniętego 

dochodu w roku podatkowym PIT za rok poprzedni oraz PIT R (wysokość diet) 

w nieprzekraczalnym terminie do dnia 30 kwietnia 2026 r. Kończąc poinformował, 

że kolejne posiedzenie Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska odbędzie 

się w dniu 20 kwietnia 2026 r. o godz. 800, celem zaopiniowania projektów uchwał 

Rady na sesję w kwietniu, po czym członkowie Komisji udają się do siedziby Zespołu 

Szkół nr 3 Specjalnych w Pszczynie, celem analizy funkcjonowania placówki. 
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Posiedzenie Komisji zakończono o godz. 1606. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

Wojciech Lala 

Protokołowała: Aleksandra Folek-Krupnik 


